

7月28日上午,《天下周易》新书发布暨对谈会在第31届全国图书交易博览会山东展馆举行。刘长允创作的小型易学百科全书,涵盖了周易知识的方方面面,读来予人颇多启迪。在新书发布暨对谈会上,专家认为,该书的出版对于助力周易研究的深入开展以及推动优秀传统文化的传承与普及具有重要作用。

新书发布暨对谈会在书博会现场举行

刘长允《天下周易》:四十余年学习研究易学的结晶

记者 师文静

通俗易懂普及《周易》

齐鲁书社出版的《天下周易》是一部特色鲜明的小型易学百科全书,系作者刘长允四十余年学习研究易学的结晶。刘长允毕业于山东大学历史系,曾在机关单位工作多年,并曾任山东大学历史文化学院博士生导师。《天下周易》从周易产生、易学研究范围、易学流派大家介绍、卦爻辞新解、易医同源、海外传播、易学发展前景等方面,对《周易》及易学研究史、传播史予以全面梳理和剖析,既有学术性的深入分析探讨,也有知识性的生动介绍,涵盖了周易知识的方方面面,读来予人颇多启迪。

《天下周易》的内容特色是,在纵向历史坐标轴上,溯源析流,撷拾众说,爬梳百家,尽解易之堂奥;在横向的跨学科坐标轴上,纵横捭阖,剖析易学与语言学、易学与中医、易学与传播学等诸多学科的关系,新论迭出尤见功力;在面向未来的时间坐标轴上,作者视野宏阔,目光如炬,深刻阐述《周易》在应对人类社会进入21世纪后面临的困境和挑战时的独特价值。

《天下周易》中,刘长允详述六大观点,展开对易学与中医创新论述。第一,充分吸收《周易》等传统文化中的智慧,把中医基础理论建设再提高到新水平。刘长允认为,中医今后的出路和前途,中医将来的价值和地位,重点取决于它在基础理论上的突破和发展,应总结和反思几千年的中医临床实践,进一步找出规律性的东西,调整中医的基本理论;继续从《周易》等古籍中寻找智慧,随着对传统文化的再认识,为中医基础理论的再造提供新的营养;借鉴现代科技知识,用新的参照系,促进中医基本理论水平的提升。第二,在学习研读经典上下功夫,培养一大批中医高端人才。刘长允分析称,学深、学透经典,在研读经典上下苦功夫,如《黄帝内经》《难经》《伤寒杂病论》《金匮要略》《神农本草经》等,虽然内容宏丰,包括对生命的认识、养生、诊病、治病、方剂、药性等,但它的文字并不多,应把这些经典读透,熟记,不能用中医学基础课来代替对经典的学习。第三,格物致知,创造更多的有效药剂撑起中医的一片蓝天。第四,在中西医结合中保持中医的独立性和完整性。第五,道地优质的中药材,是中医发展的基础和保障。第六,世界需要中医,中医必将为全人类的健康作出重大贡献。刘长允认为,中医要走向世界,世界需要中医,如果能在全世界范围内推广中医,推广中西医结合,中西医两条腿走路,会大大提高人类的防病治病水平,从根本上保证人类健康,中医药已成为中国与东盟、欧盟、非洲等地区和组织卫生经贸合作的重要内容,成为中国与世界各国开展人文交流,促进东西方文明交流互鉴的重要内容。《天下周易》对易学与中医的论述得到业界的关注,《中国中医药报》对相关内容进行了重点报道。



著名易学大家刘大钧先生亲自为《天下周易》作序,认为本书的撰写充分反映了“浩静精微,《易》之教也”的特点,是为研习《周易》的进阶书籍。“这本书虽然是学术著作,但语言简洁明快,且不时地穿插一些学术逸事,想必读者读起来不会感到枯燥。”

为读者提供诸多借鉴和启示

本书作者刘长允,山东省政协文化文史和学习委员会副主任、山东省社科联原党组书记刘致福,山东大学易学与中国古代哲学研究中心教授林忠军,齐鲁师范学院教授曾凡朝,山东省商业集团有限公司党委副书记刘守亮,齐鲁书社社长王路,总编辑傅光中,副社长吴拥军等参加了此次新书发布暨对谈会。

刘长允就《天下周易》在周易研究与普及方面的价值意义与嘉宾进行现场交流。与会嘉宾认为《天下周易》一书特色鲜明,新见迭出,是一部博大精深、研精覃思之作,阅读此书不仅可以学习周易知识,还可以为人们处理人与人、人与自然、人与自身之间的关系提供诸多借鉴和启示,该书的出版对于助力周易研究的深入开展以及推动优秀传统文化的传承与普及具有重要作用。

刘致福认为《天下周易》有四个特点。一是解易之书,《天下周易》对易经的内涵、易经产生的年代、易学的流派以及数与术、数与理的关系、易经与中医的关系等等很多学术性、专业性的问题,都给出了专业、科学、严谨的解答。二是导易之书,书中对易学的结构、易学的体系框架通俗易懂地进行了梳理、破解和具体指导,给出了易学的窍门和方法,引领读者探究神秘易学之

堂奥。三是启智之书,易经涵盖了天文、地理、数学、民俗、经济、哲学、兵学等诸多学科,怎么样运用周易智慧,怎么样去解决生活、学习、工作中的问题,是《天下周易》关注的重要问题。四是弘易之书,这本书是弘扬和宣传易学精髓的重要范本,对于推动易学的大众化传播具有重要意义。

林忠军教授则用“博大精深,贯通古今中外”来形容《天下周易》。他认为,这部著作涉及《周易》的解读,也涉及历代研究《周易》的研究者成果及易学在海外的传播发展状况。内容上,既包括中国古代与《周易》相关的天文、历法、数学、中医、农学等相关的学科,也包括外国近现代哲学、心理学、数学、物理学等学科。“长允先生以淹博的文化知识和深厚的哲学素养,通过梳理和研读易学经典,把庞杂难懂的《周易》经传本义和易学在海内外发展的历史,条分缕析,清晰地呈现在读者面前。更为重要的是,长允先生在该书中没有过于流连古书堆,满足于传承易学文化,而是以高度的历史责任,深入浅出,用简明的现代话语探寻古老的《周易》智慧,将深奥的易学智慧化为‘百姓日用’,解决人生存在的问题,化解当今人类面临的危机与挑战。‘用《周易》的智慧补救人类’。因此,《天下周易》是学术研究者 and 易学爱好者难得的好书。”

编辑:孔昕 美编:陈明丽

临沭县国有建设用地使用权出让公告

沭自然资规告字〔2023〕10号

经临沭县人民政府批准,临沭县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权,现就有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

| 宗地编号 | 土地坐落 | 出让面积 (m ²) | 土地用途 | 出让年限 (年) | 规划条件 | 起始价 (万元) | 加价幅度 (万元) | 竞买保证金 (万元) |
|--|--|------------------------|--------|----------|---|----------|-----------|------------|
| 2023-03 (宗地代码 371329001003GB00038) | 宗地四至为:东至振兴北路,南至景晟家苑和临沭县金域房地产开发有限公司用地,西至光明小区,北至利民大街 | 31664 | 商住综合用地 | 40/70 | 1.0<容积率≤2.5 建筑密度≤30% 绿地率≥35% 限高54米 商业占比≤11% | 10449.12 | 100 | 5224.56 |

备注:1.宗地出让范围内的原有不动产权证书(包括:土地证、房产证、林权证等)自本公告发布之日起废止。
2.该宗地属于拆迁还建土地,竞买者需认可北社区(景晟家苑二期)工程土地出让条件。
二、申请人竞买资格要求
中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织(除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外),均可申请参加,可单独申请,也可联合申请。
三、竞买申请
本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2023年7月28日后登录临沂市公共资源电子交易系统获取出让文件,并按出让文件要求和系

提示填写竞买申请书。
申请人拟在竞得土地后成立新公司进行开发的,须在申请书中予以说明,并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。
四、竞买保证金缴纳及报价时间
申请人缴纳竞买保证金的时间为:2023年7月28日上午9时至2023年8月25日下午4时,逾期不予受理。
申请人足额缴纳竞买保证金并经交易系统确认后,方为具有报价资格的竞买人,可在挂牌期内进行报价。
五、挂牌时间、竞价方式
本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易(不接受其他方式的申请),按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为:2023年8月16日上午9时至2023年8月27日上午9时。

挂牌时间截止时,如有多个竞买人报价,交易系统转入询问期,询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,询问期结束后直接进行网上限时竞价(如确有特殊原因致使无法直接进入网上限时竞价的,将在临沂市公共资源交易网发布公告,择期进行),确定竞得人。
六、资格审查
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度,竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内,持下列材料到临沭县自然资源和规划局进行资格审查:
1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖公章);
2.竞买资格确认书(自行登录系统下载

打印并加盖公章);
3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖公章);
4.营业执照副本及复印件;
5.出价记录;
6.法定代表人身份证明书;
7.授权委托书;
8.法定代表人(或代理人)身份证及复印件;
9.出让文件规定的其他材料。
七、其他需要公告的事项
(一)申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件,提交竞买申请即视同对本次网上挂牌出让地块现状及所列条件无异议并全面接受。
(二)本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。
八、注意事项
(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统,并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的,申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。
(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审

查的要求提供有关材料。土地竞得人按上述要求提供材料或提交虚假材料的,资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的,撤销竞买资格,没收20%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%),竞得结果无效,该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。
(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行,请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏,请认真阅读。
九、联系方式
临沭县自然资源和规划局
地址:临沭县沭新东街32号
咨询电话:0539-6219068
联系人:王丽萍
临沂市公共资源交易中心
地址:北城新区北京路8号
咨询电话:0539-8770108
联系人:张少鹏
临沂市公共资源交易系统技术支持
电话:0539-8770063
临沭县自然资源和规划局
2023年7月27日